

KÖZHASZNÚSÁGI JELENTÉS

2005

Az Alapítvány adószáma: 19007562-1-43

Az Alapítvány nyilvántartási /sor/száma: 1284

Az Alapítványt a Fővárosi Bíróság az 1999. január 12-én kelt, 13. Pk. 65.116/1991/15. számú VÉGZÉS-ben kiemelkedően közhasznú szervezetnek minősítette.

Az Alapítvány az 1997. évi CLVI. tv. 26. §. c./ pontjának alábbi alpontjai szerinti közhasznú tevékenységet folytat:

- 3. tudományos tevékenység, kutatás
- 4. nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés
- 6. kulturális örökség megóvása

A közhasznú jogállás megszerzésének időpontja: 1998. január 1.

A MÉRLEG 2005. évi eredménye:	1.427 eFt
főösszege:	28.527 eFt.

Budapest, 2006. április 28.

Garay Tóth János
a kuratórium elnöke

Tartalomjegyzék

Pénzügyi helyzet

1. Bevételek
2. Kiadások
3. Értelmezések

Közhasznú (cél szerinti) tevékenység

1. Gábor Dénes-díj
2. In memoriam Gábor Dénes elismerő oklevél
3. Ünnepélyes díjátadás a Parlament Főrendiházi termében
4. Gábor Dénes emlékprogramok
 - 4.1 Közterület elnevezése (utcanév és emléktábla avatás)
 - 4.2 Hologram szobor
 - 4.3 Emlékverseny
 - 4.4 Könyv
 - 4.5 Egyéb emlékápoló programok
5. Egyéb közhasznú tevékenység
 - 5.1 Gábor Dénes díjasok klubja
 - 5.2 Képzés

Alapítványi működés

Mellékletek

Egyszerűsített mérleg 2005

Közhasznú eredménylevezetés

Tájékoztató adatok

Kimutatás költségvetési (minisztériumi) támogatás felhasználásáról

Kimutatás a vagyon felhasználásáról

Kimutatás a cél szerinti juttatásokról

Kimutatás a vezető tisztségviselőknek nyújtott szolgáltatásokról

Kimutatás a közhasznú bevételekről

1. Bevételek

A 2005 évi célok megvalósítására érkezett közhasznú bevételeink – a sikeres pályázatoknak és támogatási kérelmeknek köszönhetően – a tervhez képest lényegesen kedvezőbben alakultak, a költségterv 102 %-ra teljesült, így az alapítványi vagyon növekedett.

A Nemzeti Civil Alapprogramnál a működésre 1,9 Mft támogatást nyertünk el.

A támogatások felhasználására vonatkozó valamennyi beszámolót elkészítettük és határidőben benyújtottuk az adományozó szervezet részére.

A Matáv-Axelero által 2004 végén meghirdetett internet használati pályázaton 2005-re egy éves ingyenes ADSL hozzáférést nyertünk el.

Az állampolgárok személyi jövedelemadója 1 %-ának részünkre történő felajánlásából (két részletben, 2005 októberi és 2006. januári átutalással) összesen 87.940 Ft bevételünk származott, melynek átutalása érdekében teljesítenünk kellett a törvényben előírt és az APEH által támasztott követelményeket, és amely összeget teljes egészében a (hazai) Gábor Dénes díj ünnepélyes átadásával járó költségek egy hányadának fedezésére fordítottuk.

Bevételeink 8,5 %-a kamatokból, 16,2 %-a közhasznú tevékenységből származott.

A kamatbevételek 99,6 %-át az államilag garantált értékpapírokba való befektetés, 0,4 %-át a folyószámlán maradó pénz hozadéka eredményezte.

2005-ben vállalkozási tevékenységünk nem volt.

2. Kiadások

A 2005-ben felvállalt feladatokat 19.905 eFt-ból finanszíroztuk, mely a terv 2 %-os túllépését jelentette. Valamennyi fizetési kötelezettségünknek minden esetben határidőre eleget tettünk.

A költségek 41,1 %-a anyag-, 46,1 %-a személyi-, 7,9 %-a közteher- és 2,9 %-a egyéb jellegű. Az értékcsökkenési leírás a költségek 2 %-a volt.

A személyi jellegű kifizetések mintegy felét a Gábor Dénes díjjal járó pénzdíj és az ösztöndíjak alkotják.

Az anyagköltség 49,4 %-át az alapítványi kiadványok (könyvek, díjazottakat népszerűsítő anyagok) előállítására, 29,1 %-át a díj rekvizitumaira és az ünnepélyes díjátadásra, 12,5 %-át Gábor Dénes emlékért őrző projektek (hologram szobor, emléktábla) megvalósítására, 7,6 %-át kommunikációra (posta, telefon) fordítottuk.

A beszámoló számszaki adatait a mellékletek tartalmazzák.

3. Értelmezések

A beszámolóban és az azt alátámasztó könyvekben a gazdasági eseményeket, ügyleteket a vonatkozó számviteli alapelvnek (a tartalom elsődlegessége a formával szemben) megfelelően a tényleges gazdasági tartalmuk szerint számoljuk el és mutatjuk be.

A „Kimutatás a cél szerinti juttatásokról” c. táblában az adóköteles pénzbeli juttatások között a hazai Gábor Dénes díjjal járó pénz, az adómentes pénzbeli juttatások között az ösztöndíj címen kifizetett összeg szerepel.

A „Kimutatás a vezető tisztségviselőknek nyújtott szolgáltatásokról” c. táblában a tiszteletdíj a kuratórium és a Felügyelő Bizottság elnöke és tagjai részére kifizetett, egy éves időtartamra járó összeget tartalmazza.

A költségterítésben az autópálya díjak és a személygépkocsi használati díjak szerepelnek.

Közhasznú (cél szerinti) tevékenység

1. Gábor Dénes-díj

A NOVOFER Alapítvány 1989-ben díjat alapított a kimagasló szellemi alkotásokat létrehozó és az új ismereteket a gyakorlatba átültető szakemberek fokozott erkölcsi megbecsülése érdekében.

A Gábor Dénes-díjjal bronz plakett, díszoklevél és – 2005-ben – bruttó 650 eFt pénzdíj járt.

A díjra az 1989 évi kezdet óta felterjesztett szakemberek közül összesen 114 fő részesülhetett ezen elismerésben.

Gábor Dénes-díjra a gazdasági tevékenységet folytató társaságok, a kutatással, fejlesztéssel, oktatással foglalkozó intézmények, a kamarák, a műszaki és természet-tudományi egyesületek, a szakmai vagy érdekvédelmi szervezetek ill. szövetségek vezetői továbbá a Gábor Dénes-díjjal korábban kitüntetett szakemberek terjeszthették fel azokat az általuk szakmailag ismert, kreatív, innovatív, magyar állampolgársággal rendelkező szakembereket, akik:

- jelentős tudományos és/vagy műszaki-szellemi alkotást hoztak létre,
- tudományos, kutatási-fejlesztési, innovatív tevékenységükkel hozzájárultak a környezeti értékek megőrzéséhez,
- személyes közreműködésükkel nagyon jelentős mértékben és közvetlenül segítettek intézményük innovációs tevékenységét.

A 2005 évi hazai (és a 2006 évi nemzetközi) Gábor Dénes-díj felhívásokat részben közvetlen megkeresések útján, részben a nyomtatott sajtó, a rádió és televízió, valamint az elektronikus média segítségével népszerűsítettük

A felkért szervezetek ill. szakemberek között megtalálhatóak a média képviselői, az MTA tagjai és képviselői, a MTESZ és tagegyesületei, a területi Kereskedelmi és Iparkamarák, a Magyar Mérnökkamara, jelentős nagyvállalati vezetők, az MGyOSz és tagvállalati képviselői, a Gábor Dénes díjjal korábbiakban kitüntetettek, a műszaki és természettudományi egyetemek, főiskolák vezetői, a Külügyminisztérium (a nemzetközi felhívás tekintetében a tudományos és technológiai attasék és a Magyarországon akkreditált diplomáciai testületek vezetői,).

Médiatükör (felterjesztési felhívás)

Írott sajtó

Agrárium	6. – 7. szám	Hazai díj felhívás
Dunaújvárosi Hírlap	2006. 02. 06	Nemzetközi GDD felhívás
Élelmezési ipar	09.	Rövidített felhívás
Építési piac	07. 19.	Hazai díj felhívás
Építéstechnika	08. 05.	Rövid felhívás
Építőanyag	3. szám	Rövid felhívás
eVilág	06. 30.	Hazai díj felhívás
Hídépítők	4. szám	GDD 2005 felhívás
Kertészet és Szőlészet	09. 08.	GDD 2005 felhívás
MAG Kut., fejl. és körny	09. 30.	GDD 2005 felhívás
Magyar Kémikusok Lapja	8 – 9 szám	Rövid felhívás
Magyar Minőség Társaság	10. szám	Hazai és nemzetközi díj felhívás
Mérnök Újság	08. 31.	GDD 2005 felhívás
MISZ Hírlevél	08. 23.	Hazai és nemzetközi díj felhívás
Napló (Veszprémi Kamara)	06. 13.	Rövid felhívás
Tudományos és Műszaki Tájékoztató	7 – 8 szám	Hazai díj felhívás
Világgazdaság	06. 28.	Rövid felhívás

Rádió

Budapest Rádió, HÍREK	09. 12. 18.30	Interjú a hazai és nemzetközi díjról
Info Rádió, Info-Hírek délután	09. 16. 20.36	Interjú a hazai és nemzetközi díjról
Klub Rádió, Zöld klub	09. 01. 12.53	Interjú a hazai díjról
Kossuth Rádió, Kék bolygó	09. 14. 17.45	Interjú a hazai díjról
Kossuth Rádió, Falurádió	09. 19. 5.39	Interjú a hazai díjról

Televízió

ATV, Drazsé	09.01. 9.14	Interjú a hazai és nemzetközi díjról
Duna TV, Gazdakör	09. 05. 5.30	Figyelemfelhívás a GD díjra
Duna TV, Gazdakör	09. 14. 5.30	Interjú a hazai díjról
HírTV, Háttér	09. 01. 8.08	Interjú a GD díjról

A honlapokon való előfordulásra a Google kereső a „Gábor Dénes-díj 2005” kifejezés alapján október 19-én 17.100 találatot jelzett.

A fenti módon 2005 tavaszán széles körben meghirdetett, elektronikus levél formájában közel ezer szervezetnél népszerűsített felhívásra 51 felterjesztés érkezett.

A színvonalat jelezte, hogy a jelöltek egy vagy többdiplomás alkotók, jelentős részük tudományos fokozattal rendelkezik, akik között akadémikusok, egyetemi tanárok, nemzetközi hírű kutatók és szakemberek egyaránt megtalálhatók voltak.

A **NOVOFER Alapítvány** kuratóriumának 2005 novemberi döntése alapján **Gábor Dénes díjban** részesültek:

Kovács F. László vegyész-mérnök, mérnök-közgazdász, a BorsodChem Rt. vezérigazgatója: *a hazai műanyag alapanyag-gyártás fejlesztése, a korszerű, környezetbarát vegyipari technológiák meghonosítása, a BorsodChem kutatási-fejlesztési tevékenységének ösztönzése, a gyártás és fejlesztés összhangjának biztosítása, a termelés hatékonyságának növelése, a gyártási költségek csökkentése, a termékminőség javítása terén hosszú évek óta folytatott és kiemelkedően sikeres irányító tevékenységéért, a környezetbarát higanymentes klórgyártás folyamatban lévő megvalósításáért és az innovatív szemléletű vezetési módszer eredményeként kifejlesztett saját MDI technológiáért.*

dr. **Lustyik György** fizikus, a biológiai tudományok kandidátusa, egyetemi docens, a Pécsi Tudományegyetem Biofizikai Intézet Sejtanalitikai labor vezetője, a Soft Flow Hungary Kft. igazgatója:

a bioinformatikai területen egyedülálló sejtanalitikai szoftvercsomagok kidolgozása, a multiplex mikrogyöngy mátrix technológia hazai bevezetése és fejlesztése, egy teljesen új diagnosztikai és potenciális terápiás megközelítés kidolgozásával a daganatos és immunológiai eredetű megbetegedések, a gyulladáscsökkentő kórfolyamatok felismerésének ill. előre jelzésének lehetővé tétele terén elért eredményeiért, az Európában is számottevő újdonságnak számító sejtanalitikai laboratórium létrehozásáért, hazai és külföldi innovatív vállalkozások alapításáért.

dr. **Pap László** villamosmérnök, az MTA levelező tagja, a BME Híradástechnikai Tanszék tanszékvezető egyetemi tanára:

az alkalmazott kutatás, az ipari termékfejlesztés, a szórt spektrumú rádiókommunikációs rendszerek, az ultra kis torzítású szinuszos oszcillátorok, a grafikus display-ek vektorgenerátora és a mobil infokommunikációs rendszerek fejlesztése és az új ismeretek széleskörű publikálása terén elért eredményeiért, nemzetközi elismerést szerzett iskolateremtő munkásságáért, a fiatal hallgatók és kutatók igényes szakmai munkára neveléséért, áldozatos tudomány- és innováció szervező közéleti tevékenységéért, valamint az Egységes Digitális Rádiótelefonrendszer megvalósítása érdekében tett szakmai-társadalmi érdemeiért.

dr. **Nyiredy Szabolcs** gyógyszerész, az MTA levelező tagja, a Gyógynövény Kutató Intézet Rt. elnök-igazgatója:

az analitikai kémia és a gyógynövény kutatás terén elért tudományos eredményeiért, a teljesen új elven működő kromatográfiás módszereiért és az elválasztás optimalizálási rendszere kifejlesztéséért, több, államilag elismert és irányítása alatt kifejlesztett gyógynövény fajta nemesítéséért, kiterjedt publikációs, továbbá sikeres hazai és nemzetközi tudományos közéleti és egyetemi oktatói tevékenységéért, a kutatási területén megvalósult hazai és nemzetközi együttműködések indukálásáért.

Somosi László gépészmérnök, energiagazdálkodási gazdasági mérnök, a Pannonpower Holding Rt. elnök-vezérigazgatója:

a mecseki mélyművelésű bányák rekultivációjában, Pécs város környezeti terhelésének csökkentésében, az energiatermelés teljes vertikumát átfogó tudományos biomassa program indításában vállalt meghatározó tevékenységéért, a környezet védelmét szolgáló fejlesztések végrehajtásáért, nevezetesen a villamos energia előállításban a megújuló energiaforrások felhasználását elősegítő, struktúra- és technológia váltást eredményező innovatív vezetési módszeréért, a villamos- és hőenergia termelő kapacitásoknak a lehető legkisebb környezeti terhelést okozó, azaz környezetbarát fejlesztések ösztönzéséért, a biomassa és a földgáz optimális felhasználásán alapuló XXI. századi technológia meghonosításában és továbbfejlesztésében vállalt irányító szerepéért.

dr. **Tóth László** gépészmérnök, a műszaki tudomány doktora, a Bay Zoltán Logisztikai és Gyártástechnikai Intézet igazgatója:

az anyagtudomány és a szerkezetek integritásának, üzemeltetésre való alkalmasságának megítélése területén kifejtett kiemelkedő kutatói munkásságáért, a petrokémiai iparban a kockázatalapú karbantartás bevezetését segítő közreműködéséért, a felsőfokú szakember képzésben vállalt eredményes oktatói tevékenységéért, magyar és idegen nyelvű oktatási anyagok kidolgozásáért, hazai és nemzetközi tudomány-szervezői tevékenységéért.

dr. **Kocsor András** programtervező matematikus, az MTA-SZTE Mesterséges Intelligencia Kutatócsoport tudományos főmunkatársa:

a számítógépes beszédjavítás-terápiái és olvasásfejlesztő rendszer kifejlesztése és gyakorlati bevezetése, a hallássérültek beszédképzési terápiája hatékonyságának növelése, az újszerű beszédfelismerő algoritmusok kidolgozása, valamint hazai és nemzetközi publikálása, a beszédtechnológiai kutatóközösség létrehozása, az egyetemi hallgatók TDK Konferenciákra való sikeres felkészítése terén elért eredményeiért.

2. In memoriam Gábor Dénes elismerő oklevél

A NOVOFER Alapítvány Kuratóriuma, köszönete és elismerése jeléül **In memoriam Gábor Dénes** oklevelet adományozott dr. **Horvai György** professzor úrnak, az Iparfejlesztési Közalapítvány kuratóriumi elnökének azért az önzetlenül végzett és évtizede tartó szakmai, erkölcsi és anyagi támogatásért, mellyel hozzájárult a hazai és a nemzetközi Gábor Dénes-díj fenntartásához, presztízsének növeléséhez, a londoni Imperial College-ban oktató-kutató Gábor Dénes emlékének ápolását célzó munkához.

3. Ünnepélyes díjátadás a Parlament Főrendiházi termében

A 2005 évi **Gábor Dénes-díjat** december 22-én, az Országház zsúfolásig megtelt Főrendiházi termében tartott ünnepségen, az illetékes tárcák és érdekvédelmi szervezetek felső szintű vezetőinek valamint a sajtó, rádió és televízió képviselőinek jelenlétében vehették át azok a kiválasztott szakemberek, akik kutatási-fejlesztési eredményeikkel ill. a széles értelemben vett innováció infrastrukturális hátterének megteremtésével, a felnövő generáció kreatív gondolkodásának fejlesztésével, a szakmai ismeretek magas színvonalú átadásával maguk is tevékenyen hozzájárultak a gazdaság sikeresebbé tételéhez.

A Himnusszal 11 órakor kezdődő ünnepséget megelőzően a vendégek egy vetített előadás keretében megismerhették a Gábor Dénes-díjjal 1989 óta kitüntetett szakembereket és tájékoztatást kaptak a rendezvényt támogató szervezetekről.

A díjátadási ünnepségen az Alapító képviseletében Jamrik Péter vezérigazgató elnökölt, Mandur László országgyűlési alelnök és John Nichols brit nagykövet tartott köszöntőt és Kóka János miniszter mondott ünnepi beszédet.

A Gábor Dénes-díjakat **Garay Tóth János** kuratóriumi elnök valamint **Kóka János** gazdasági és közlekedési miniszter, **Csepeli György** az informatikai és hírközlési minisztérium államtitkára, **Gráf József** földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter, dr. **Persányi Miklós** környezetvédelmi és vízügyi miniszter, **Boda Miklós** államtitkár, az NKTH elnöke és dr. **Bendzsel Miklós** államtitkár, a Magyar Szabadalmi Hivatal elnöke adta át.

Az „In memoriam Gábor Dénes” elismerő oklevelet a kuratórium elnöke és **John Nichols**, Nagy-Britannia és Észak-Írország Egyesült Királyságának rendkívüli és meghatalmazott nagykövete nyújtotta át.

A díjátadást követő állófogadást Mandur László alelnök úr pohárköszöntője nyitotta.

Az ünnepségen nagy számban megjelentek a sajtó, a rádió és a televízió képviselői, riporterei. Az eseményről a Magyar Rádió Kossuth adója több alkalommal, az MTV1 Híradó műsora, az ECHO TV még aznap beszámolt, a Népszabadság, a Népszava, a Magyar Hírlap, a Magyar Nemzet, a METRO jelentetett meg tudósítást, továbbá az Internet (Index, Magyar Rádió Online, Klick-információs társadalmi napilap, GKM honlap, FVM Heti tükrök, Doktoranduszok Országos Szövetsége, IT Business, Greenfo, Népszabadság Online, Edupress, MTV Online, stb.) informálta a közvéleményt.

Hagyományainknak megfelelően megjelentettük a Gábor Dénes díjjal kitüntetetteket népszerűsítő éves alapítványi kiadványt, melyben többek között leközlöttük John Nichols brit nagykövet úrnak és Kóka János miniszter úrnak, a gazdasági és közlekedési tárca vezetőjének köszöntőjét, valamint Gróf Imre úrnak, az Infopark Fejlesztési Rt. elnökének ismertetőjét az Infoparkban tartott „Gábor Dénes” utcanév és emléktábla avatóról.

A kiadványt a díjátadási ünnepség valamennyi résztvevőjének átadtuk, továbbá postáztuk szponzorainknak is. A kiadványból, az azt igénylő közkönyvtárak, a terjesztést vállaló Könyvtárellátó Kht. segítségével kapnak olvasói példányokat.

Médiatükör (Gábor Dénes-díj átadása)

Típus	Dátum	Médium	Megjegyzés
NL	2005. 12. 23	Délmagyarország	GDD Kocsor András
NL	2005. 12. 27	Délmagyarország	Interjú Kocsor Andrással
NL	2005. 12. 23	Délvilág	GDD Kocsor András
NL	2005. 12. 27	Délvilág	Interjú Kocsor Andrással
NL	2006. 01. 30	Délvilág	Kocsor András GDD
NL	2005. 12. 27	Dunántúli Napló	Lustyik György GDD
NL	2005. 12. 23	Észak-Magyarország	GDD átadás, Kovács F., Tóth L.
NL	2005. 12. 21	Magyar Hírlap	Figyelemfelhívás GDD átadásra
NL	2005. 12. 23	Magyar Hírlap	GDD átadás
NL	2006. 02. 16	Magyar Hírlap	Lustyik György GDD
NL	2005. 12. 24	Magyar Nemzet	GDD átadás
NL	2005. 12. 23	Metro	GDD átadás
NL	2006. 01. 05	Napló	Kovács F. László GDD
NL	2005. 12. 23	Népszabadság	GDD átadás
NL	2005. 12. 23	Népszava	GDD átadás
NL	2006. 01. 07	Vas Népe	Balogh Tibor
P	2006. január	Atomerőmű	GDD átadás
P	2005.09.23.	Élet és tudomány	Interjú Szabó Csabával GDD 2005
P	2006. 01. 27	Forró drót	GDD átadás
P	2006. 01. 10	Hírlevél	GDD átadás
P	2006. 01. 12	Kazincbarcikai Közélet	Kovács F. László GDD
P	2005. 11. 01	Manager	Kürti testvérek
P	2006. 01. 11	Magyar Mezőgazdaság	GDD átadás (Nyiredy)
P	2006. 02. 08	Magyar Minőség Társ.	GDD átadás
P	2006. február	MEGAWATT	GDD Lustyik György, Somosi László
P	2006. 01. 12	Mérnök Újság	GDD átadás
P	2006. 01. 11	Nők Lapja	Balogh Tibor
P	2006. 02. 14	Pesterzsébet	Nagy Zsolt GD TDK ösztöndíj
P	2006. 01. 19	Heti Válasz	Balogh Tibor (holovízió)
R	2005. 12. 17	Info Rádió	Hírek 11.24 Balogh Tibor
R	2005. 12. 22	Kossuth Rádió	Déli krónika 12.13 GDD átadás
R	2005. 12. 22	Kossuth Rádió	Esti krónika 18.30 GDD átadás
R	2005. 12. 22	Kossuth Rádió	Késő esti krónika 22.00 GDD átadás
R	2005. 12. 23	Kossuth Rádió	Reggeli krónika 5.00 GDD átadás
R	2005. 12. 23	Kossuth Rádió	Reggeli krónika 7.00 GDD átadás
R	2005. 12. 23	Kossuth Rádió	'' 7.25 GDD Lustyik, Somosi, Kocsor
R	2005. 12. 23	Kossuth Rádió	Reggeli krónika 6.00 GDD átadás
R	2005. 12. 29	Klub Rádió	9.35 Balogh Tibor
R	2005. 12. 29	Klub Rádió	14.53 GTJ a GDD-ről
TV	2005. 12. 22	MTV1	Híradó 17.38 GDD átadás GTJ, Pap L.
TV	2005. 12. 22	ECHO TV	19.00, 20.30, 22.00 GDD átadás
TV	2005. 12. 22	ECHO TV	21.12 GDD átadás – GTJ, Pap L.
TV	2005. 12. 23	ECHO TV	Piaci negyed 9.00-tól óránként GDD
TV	2005. 12. 23	ECHO TV	11.45, 17.43 GDD-ről GTJ és Pap L.
TV	2005. 12. 31	DUNA TV	Híradó 18.11 Kocsor András

R: Rádió

TV: Televízió

NL: Napilap

P: Periodika

4. Gábor Dénes emlékprogramok

4.1 Közterület elnevezése (utcanév és emléktábla avatás)

Alapítványunk már évekkel ezelőtt kezdeményezte, hogy Budapest világhírű szülöttének, az információ-elmélet egyik megalapozójának nevét közterület is hirdesse.

Gábor Dénes halálát követő 26 év elteltével, 2005-ben nyílt meg a lehetősége annak, hogy az elsősorban az informatika, a telekommunikáció, a software-fejlesztés legjobb cégeinek high-tech központjaként működő budapesti Infoparkban utcát nevezzenek el a Nobel-díjas tudósról.

A Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem és az Eötvös Loránd Tudományegyetem szomszédságában elhelyezkedő területen olyan multinacionális társaságok képviseltetik magukat, mint az IBM, a Hewlett-Packard, a Panasonic, a Maxell, az Epson, a Daewoo vagy a Sanyo Electric. Ezek mellett jelentős piaci részesedéssel rendelkező magyar vállalatok (mint pl. a Magyar Telekom Innovációs Központ, a T-Online és a Számalk Kereskedőház), valamint fiatal, innovatív cégek (mint például a Sense/Net, a Search-Lab, az Exxact Software, az Alerant, az Alvicom, a Geomagic, a Winsdom és a Quattrosoft) is letelepedtek a parkban.

E méltó környezetben, Kovács Kálmán informatikai és hírközlési miniszter, Demszky Gábor főpolgármester, Molnár Gyula XI. kerületi polgármester és Jamrik Péter, mint a Novofer Alapítványt létrehozó társaság vezérigazgatója, 2005. október 3-án avatta fel a Nobel-díjas tudós emléktábláját az Infopark nyáron átadott új épületének falán. A Kampfl József szobrászművész által készített emléktábla azt az új belső utcát jelöli ki, amely Budapesten először itt viseli a világhírű tudós nevét.

Az avató ünnepségre többek között meghívást kaptak a Gábor Dénes-díjjal kitüntetett szakemberek, a Gábor Dénes nevét viselő intézmények, a Fővárosi és a kerületi önkormányzat képviselői, a Gábor Dénes emlékét őrző intézmények (MTA, MSZH, KFKI, BME, ELTE, Miskolci Egyetem, Berzsenyi Dániel Főiskola, Xantus János Középiskola, stb.) vezetői, az alapítvány célkitűzéseit NYILATKOZAT-ban támogató szervezetek (MEH, FVM, GKM, IHM, KVM, NeKÖM, OM, OMFB, MTA, MSZH, MTESZ, MGyOSz, MKIK, MMK, VOSZ, MISZ) képviselői, a projekt támogatói, a média tudósítói.

Az emléktáblát a „Budapest Bank Budapestért Alapítvány” támogatásával a Novofer Alapítvány, az Informatikai és Technológiai Innovációs Park Rt. és az Infopark Fejlesztési Rt. állította. Az IVG örömmel támogatta a Németországban villamosmérnöki diplomát szerző, és kezdetben a Siemens berlini kutatóintézetében dolgozó Gábor Dénes emlékét közterület neveként is őrző projektet, mely folytatásaként is értelmezhető a Siemensstadtban már sok évvel ezelőtt megvalósult eseménynek.

Az eseményről október 4-én tudósított a Népszabadság és a METRO, november 8-i számában a Mérnök Újság, és interjú hangzott el az MTV1 körzeti híradójában október 3-án és 4-én.

4.2 Hologram szobor

2005. **április 21.**-én a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Informatikai épületének aulájában avattuk fel Gábor Dénes hologram szobrát, melyet Kampfl József szobrászművész alkotásáról Szabó Sándor holográfus készített.

A Pro Progressio Alapítvánnyal közösen létesített és az Egyetemnek adományozott hologram szobor avatásakor dr. Sallai Gyula rektorhelyettes köszöntötte a vendégeket és Kovács Kálmán informatikai és hírközlési miniszter mondott beszédet.

4.3 Emlékverseny

A Gábor Dénes Gimnázium, Műszaki Szakközépiskola és Kollégium (Szeged) és az Alapítvány között létrejött megállapodás szerint évente anyagilag támogatjuk a *Gábor Dénes Számítástechnikai Emlékversenyt*, mely összeg a 11-12 évfolyam egyik kategória győztesének jutalmazására fordítható.

4.4 Könyv

Gábor Dénes könyveinek záró köteteként, az általunk kiadott sorozathoz illeszkedő reprezentatív kivitelben, a Gábor Dénes-díj átadásának napjára jelentettük meg Búsné Papp Judit értő fordításában, Szentgyörgyi Zsuzsa szakszerű lektorálásával az „**Érett társadalom**” c., elsőként 1972-ben, Angliában kiadott művet, melyhez John Nichols brit nagykövet és dr. Bendzsel Miklós MSZH elnök írt előszót.

Munkánkat segítette a BME-OMIKK vezetősége, Czigány Magda tudományos tanácsadó, az Imperial College London könyvtárának volt főigazgatója, a Random House Group LTD, dr. Kucsera Judit tudományos munkatárs, a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium, a Magyar Szabadalmi Hivatal, a Nemzeti Kutatási és Technológiai Hivatal, a Nemzeti Kulturális Alapprogram Igazgatósága, ill. a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma, valamint a FUX Részvénytársaság.

A kereskedelmi forgalomba nem hozható könyvek könyvtárközi terjesztését a Könyvtárellátó Kht. vállalta.

4.5 Egyéb emléképoló programok

A műszaki-informatikai témakörben a Miskolci Egyetemmel közösen hirdetett *Gábor Dénes diplomaterv pályázat*-on Barabás Péter, Flaskár Antal, Bartha Tibor, Garamvölgyi András és Kolcza Péter György részesült pályadíjban. Az 5 fős bíráló bizottságba az Alapítvány 1 főt delegál. Az eredményhirdetést Miskolcon, a Gépészmérnöki Kar diplomakiosztó ünnepségén tartottuk.

A Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Villamosmérnöki és Informatikai vagy Természettudományi Karán graduális képzésen résztvevő hallgatók szakmai tudásának elmélyítése, tudományok iránti elkötelezettségének növelése érdekében, az Alapító okiratban foglalt céloknak is megfelelően, „*Gábor Dénes Tudományos Diákköri Ösztöndíj*”-at alapítottunk. Az ösztöndíj odaítélése 3 tagú zsűri feladata, melybe 1 főt az Alapítvány, 2 főt a BME delegál.

Az 50.000 Ft összegű ösztöndíjat Nagy Zsolt, a Villamosmérnöki és Informatikai Kar V. évfolyamos hallgatója kapta a „*Leíró logikai következtetés nagyméretű tudásbázisokon*” tárgyú tudományos diákköri munkája további ösztönzéséért. A díjat a kuratórium elnöke és dr. Molnár Károly a BME rektora adta át a Gábor Dénes-díj átadási ünnepségen.

5. Egyéb közhasznú tevékenység

5.1 Gábor Dénes díjasok klubja

A legkülönbözőbb szakterületeket képviselő díjazottak összetartása, tudásuk és tehetségük, a kutatás-fejlesztés terén szerzett tapasztalataik egyesített hasznosítása, eredményeik fiatal nemzedék elé példának állítása érdekében 1997 március 22-én megalakult a Gábor Dénes díjasok klubja.

A klub évente egy-két alkalommal tartja összejöveteleit.

A klub elnöke dr. Gordos Géza professzor, a BME egyetemi tanára.

2005. április 21-én Kovács Kálmán informatikai és hírközlési miniszter „Infokommunikáció mint a modernizáció kulcsa” címmel tartott előadást a Klub tagjainak a Budapesti Műszaki Egyetemen megtartott találkozón.

5.2 Képzés

A Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem és a NOVOFER Alapítvány között 2003. szeptemberében megkötött Együttműködési megállapodás értelmében az Alapítvány vállalta, hogy a Gábor Dénes-díjjal kitüntetettek kreativitására, innovativitására, magas szintű tudományos és szakmai ismereteire támaszkodva, a meghatározott tantervhez igazodva részt vesz a képzésben.

Ennek keretében egy nemzetközi Gábor Dénes-díjjal kitüntetett kutató témavezetőként segítette két sikeresen diplomázott szakember PhD képzését.

Bejelentkeztünk a NIOK Civil Szolgáltató Központ adatbázisába, ahol vállaltuk főiskolai és/vagy egyetemi hallgatók gyakornokkénti foglalkoztatását.

Alapítványi működés

A **Gábor Dénes-díj** megkülönböztető megjelölésre 1999. február 16-án M 99 00710 szám alatt tett bejelentéssel **védjegyoltalmat** nyertünk a Magyar Szabadalmi Hivataltól, melyet 161805 szám alatt lajstromoztak részünkre a 41. áruosztályban. (Kulturális szolgáltatások, különösen a kiemelkedő szellemi alkotó teljesítmény erkölcsi elismerése, kiadói tevékenység, kulturális célú kiállítások szervezése)

A 2006. augusztus 31-ig terjedő időszakra megbízott kuratórium elnöke Garay Tóth János gépészmérnök, és tagjai:

- dr. Czinege Imre professzor, a Széchenyi István Egyetem egyetemi tanára
- dr. Ginsztler János professzor, a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem tanszékvezető egyetemi tanára, a Magyar Mérnökakadémia elnöke
- dr. Inzelt Péter kandidátus, az MTA SZTAKI igazgatója
- Nyiri Lajos, a Zinnia Group vezető tanácsadója, az EU Institute for Prospective Technological Studies senior kutatója.

Az FB elnöke dr. Fayl Ivor okleveles közgazda, bejegyzett könyvvizsgáló, az FB tagjai dr. Gyöngyösy Zoltán kandidátus, a Nyugat-Magyarországi Egyetem docense és dr. Imre József kandidátus, egyetemi magántanár, az NKTH főosztályvezető-helyettese.

A Fővárosi Bíróság a 12. Pk. 65116/18 számú 2002. november hó 20-án kelt Végzésével elrendelte a változás bejegyzését.

Az innovációért felelős intézmények vezetői (FVM, GKM, IHM, KVM, MeH, NeKÖM, OM, OMFB, MTA, MSzH, MTESZ, MgyOSz, MKIK, MMK, VOSZ, MISz) 2002 augusztusában aláírt **Nyilatkozatukban** egyetértettek azzal a szándékkal, hogy a magyar innováció nemzetközi hírének és hitelének megőrzése és öregbítése, a tehetség és alkotóképesség kibontakoztatásának elősegítése, a szellemi teljesítmény elismerése kiemelten fontos és ezért erkölcsileg, szakmailag és anyagilag egyaránt támogatásra méltónak találták a hazai- és nemzetközi **Gábor Dénes-díjat**.

Az innovációra hatást gyakorló szervezetek, testületek ill. egyesületek közül az alábbiakkal van érvényes együttműködési megállapodásunk:

Általános Vállalkozási Főiskola, Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem, Hírközlési és Informatikai Tudományos Egyesület, Iparfejlesztési Közalapítvány, Ipari Parkok Egyesület, Magyar Agrártudományi Egyesület, Magyar Gépgyártók Országos Szövetsége, Magyar Hidrológiai Társaság, Magyar Iparjogvédelmi és Szerzői Jogi Egyesület, Magyar Mérnöki Kamara, Magyar Szabadalmi Hivatal, Miskolci Egyetem, Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége, OBSERVER Médiafigyelő Kft., Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület, Tudományos és Innovációs Dolgozók Szakszervezete.

Elkészítettük a 2005. évi beszámolóinkat és a Közhasznúsági jelentést, a 2006. évi munkatervet és pénzügyi tervet, továbbá minden esetben határidőre teljesítettük egyéb adatszolgáltatási (APEH, TB, KSH, NN Nyugdíjpénztár, stb.) és adminisztrációs kötelezettségeinket.

KÖZHASZNÚSÁGI JELENTÉS 2005

EGYSZERŰSÍTETT MÉRLEG
2005

A 224/2000. (XII. 19.) Korm. rendelet 1. sz. melléklete szerint

Adatok ezer forintban

Sor-szám	A tétel megnevezése	Előző év	Módosítás	Tárgyév
1	A. Befektetett eszközök (2 - 4 sorok)	718		332
2	I. IMMATERIÁLIS JAVAK	0		
3	II. TÁRGYI ESZKÖZÖK	718		332
4	III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK	0		
5	B. Forgóeszközök (6 - 9 sorok)	24.102		28.195
6	I. KÉSZLETEK	0		
7	II. KÖVETELÉSEK	3.640		7.971
8	III. ÉRTÉKPAPÍROK	13.232		10.665
9	IV. PÉNZESZKÖZÖK	7.230		9.559
10	Eszközök (aktívák) ÖSSZESEN (1+5)	24.820		28.527
11	C. Saját tőke (12 – 16 sorok)	22.712		24.139
12	I. INDULÓ TŐKE	9.760		9.760
13	II. TŐKEVÁLTOZÁS	12.952		12.952
14	III. LEKÖTÖTT TARTALÉK	0		0
15	IV. TÁRGYÉVI EREDMÉNY ALAPTEVÉKENYSÉGBŐL			1.427
16	V. TÁRGYÉVI EREDMÉNY VÁLL. TEV.-BŐL	0		0
17	D. Tartalék	0		0
18	E. Céltartalékok	0		0
19	F. Kötelezettségek (20 – 21 sorok)	2.108		4.388
20	I. HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK	0		0
21	II. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK	2.108		4.388
22	Források (passzívák) ÖSSZESEN (11+17+18+19)	24.820	0	28.527

KÖZHASZNÚ EREDMÉNYLEVEZETÉS

A 224/2000. (XII. 19.) Korm. rendelet 3 sz. melléklete szerint

		2004	Helyesb	2005
1	A. Összes közhasznú tevékenység bevétele (I. + II.)	19283450		21332912
2	I. Pénzügyileg rendezett bevételek (1+2+3+4+5)	19142450		21332912
3	1. Közhasznú célú működésre kapott támogatás			
4	a./ alapítótól	1000000		
5	b./ központi költségvetésből			
6	c./ helyi önkormányzattól			
7	d./ társadalombiztosítótól			
8	e./ egyéb (SZJA 1 %, NCA)	2047898		1987940
9	f./ továbbutalási céllal kapott			
10	2. Pályázati úton elnyert támogatás (min.ok, IMFA)	6344250		10308500
11	3. Közhasznú tev. származó bev. (számlázott tételek)	4270000		3450000
12	4. Tagdíjból származó bevétel			
13	5. Egyéb bevétel (támogatások, juttatások, kamat)	5480302		5586472
14	II. Pénzbevételt nem jelentő bevételek (barter)	141000		
15	B. Vállalkozási tevékenység bevétele (1 + 2)	0		
16	1. Pénzügyileg rendezett bevételek	0		
17	2. Pénzbevételt nem jelentő bevételek	0		
18	C. Tényleges pénzbevételek (AI + B1)	19142450		21332912
19	D. Pénzbevételt nem jelentő bevételek (AII + B2)	141000		
20	E. Közhasznú tevékenység ráfordításai (1+2+3+4)	16225588		19905243
21	1. Ráfordításként érvényesíthető kiadások	15100526		17068473
22	Ebből: továbbutalt támogatás			
23	2. Ráfordítást jelentő eszközváltozások (écs)	620004		386737
24	3. Ráfordítást jelentő elszámolások (röv. lej. köt.)	505058		2450033
25	4. Ráfordításként nem érvényesíthető kiadások			
26	F. Vállalkozási tevékenység ráfordításai(1+2+3+4)	0		0
27	1. Ráfordításként érvényesíthető kiadások			
28	2. Ráfordítást jelentő eszközváltozások			
29	3. Ráfordítást jelentő elszámolások			
30	4. Ráfordításként nem érvényesíthető kiadások			

KÖZHASZNÚSÁGI JELENTÉS 2005

		2004	Helyesb.	2005
31	G. Tárgyévi pénzügyi eredmény (+-1 és +-2)	4041924		4264439
32	1. Kh. tev. tárgyévi püi. eredménye (AI-E1-E4)	4041924		4264439
33	2. Váll. tev. tárgyévi püi. eredm. (BI-F1-F4)			
34	H. Nem pénzben realizált eredmény (+-1 és +-2)	-984062		-2836770
35	1. Kh. tev. nem pénzben real. eredm. (AII-E2-E3)	-984062		-2836770
36	2. Váll. tev. nem pénzben real. eredm. (B2-F2-F3)			
37	I. Adózás előtti eredmény (B1-F1)+-H2			
38	J. Fizetendő társasági adó			
39	K. Tárgyévi eredmény	3057862		1427669
40	1. Kh. tev. tárgyévi eredménye (AI+AII)-(E1+E2+E3)	3057862		1427669
41	2. Váll. tev. tárgyévi eredménye (I-J)			

TÁJÉKOZTATÓ ADATOK

42	Pénzügyileg rendezett személyi jellegű ráfordítások	9180000
43	1. Bérköltés	4310000
44	ebből: megbízási díjak	3500000
45	tiszteletdíjak	810000
46	2. Személyi jellegű egyéb kifizetések (GDD, öszt.díj, szerzői díj)	4870000
47	3. Bérjárulékok (szem. jell. ráfordítások járulékai)	1569533
48	B. Pénzügyileg rendezett anyagjellegű ráfordítások	8188041
49	C. Értékcsökkenési leírás	386737
50	D. Pénzügyileg rendezett egyéb ráfordítások (E. pont nélkül)	475932
51	E. A szervezet által nyújtott támogatások (püi.leg rendezett)	105000
52	F. Tárgyévben APEH által kiutalt 1 % összege (06. jan. 04. is!)	87940

Kimutatás költségvetési (minisztériumi) támogatás felhasználásáról

Támogató neve	Támogatás		Felhasználás célja	Felhasználás összege Ft			Elsz. hi.
	idő-pont	összeg Ft		előző évi	tárgyévi	tárgyvet követő	
APEH 1 %	10.13 01.04	68.607 19.333	Gábor Dénes-díj átadási ünnepség		565	87.375	Hird.
FVM	12.28	1.000.000	Gábor Dénes-díj, díjátadási ünnepség		1.000.000		06. jan
GKM	2006. márc.	2.000.000	Gábor Dénes-díj, díjátadási ünnepség		2.000.000		06. jan
KVM	11.02	400.000	Gábor Dénes-díj átadási ünnepség		400.000		06. jan
NCA	10.05 2006. jan	1.133.000 767.000	Működés		1.900.000		06. jun
NKTH	12.22 2006. feb.	2.938.050 326.450	Gábor Dénes-díj, díjátadási ünnepség		3.264.500		06. jan
NKA	2006. feb.	600.000	Könyvkiadás		600.000		06. jan
IHM	2006. feb.	1.500.000	Gábor Dénes-díj		1.500.000		06. jan
NKTH-MEC	2006. feb.	1.604.000	Könyvkiadás		1.604.000		06. jan
GKM	2006. feb.	1.000.000	Könyvkiadás		1.000.000		06. jan

Kimutatás a vagyon felhasználásáról

Megnevezés	Előző évi összeg Ft	Tárgyévi összeg Ft	Változás		Megjegyzés
			%	Ft	
Induló tőke változása	9.759.609	9.759.609	0	0	
Tőkeváltozás	9.894.250	12.952.112	30	3.057.862	
Éves eredmény alaptervékenységből (+)	3.057.862	1.427.669	-53	-1.630.193	

Kimutatás a cél szerinti juttatásokról

Juttatás megnevezése	Előző évi összeg Ft	Tárgyévi összeg Ft	Változás		Megjegyzés
			%	Ft	
Kh. tev. keretében nyújtott adóköteles pénzbeli juttatás	3.850.000	4.550.000	18	700.000	2005-ben csak hazai Gábor Dénes-díj
Kh. tev. keretében nyújtott adómentes pénzbeli juttatás	150.000	50.000	-67	-100.000	2005-ben csak ösztöndíj

Kimutatás a vezető tisztségviselőknek nyújtott szolgáltatásokról

Megnevezés	Előző évi összeg Ft	Tárgyévi összeg Ft	Eltérés	
			%	Ft
Tiszteletdíj	740.000	810.000	9,5	70.000
Költségtérítés	334.583	334.749	0,05	166
Értékpapír				
Természetbeni juttatás				
Egyéb juttatások	1.642.500	1.750.000	6,5	107.500
ÖSSZESEN	2.717.083	2.894.749	6,5	177.666

Kimutatás a közhasznú bevételekről

Sor- szám	Támogató, közhasznú szolg. igénybe vevő	Bevétel		Eltérés	
		Előző évi	Tárgyévi	%	Ft
1	Központi Költségvetési szerv (minisztériumok)	8.138.250	11.368.500	39,6	3.230.250
1/a	Országos hatáskörű költségvetési szerv	1.500.000	500.000	-66,6	-1.000.000
2	Nemzeti Civil Alapprogram	1.981.000	1.900.000	-4,1	-81.000
3	Helyi önk. és szervei	0	0		
4	Kisebbségi önk. és szervei	0	0		
5	Települési Önk. társulása	0	0		
6	Eg.bizt. önk. és szervei	0	0		
7	Magánszemély	0	0		
8	Egyéni vállalkozó	0	0		
9	Jogi személyiségű gazdasági társaság	5.220.000	4.713.400	-9,7	-506.600
10	Jogi szem. nélküli szervezet	0	0		0
11	Közhasznú szervezet (IMFA, BBB)	706.000	940.000	33,1	234.000
12	Közhasznúként be nem sorolt - közalapítvány - alapítvány - társadalmi szervezet - közhasznú társaság				0
13	APEH (1 %-os közcélú adomány)	66.898	87.940	31,4	21.042
	Összes cél szerinti	17.612.148	19.509.840	10,7	1.897.692